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Масові небойові смерті та можливі
катування у Скелі - ДБР взялося за
справу
Бюро розслідувань відкрило кримінальне провадження щодо офіцерів
425-го штурмового полку після публікації про 26 загиблих
новобранців
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ДБР розслідує загибель новобранців у Скелі

Державне бюро розслідувань відкрило кримінальне провадження щодо
можливих порушень прав військовослужбовців штурмового полку
"Скеля" після резонансної публікації у ЗМІ. Слідчі внесли дані до
Єдиного реєстру досудових розслідувань за статтею про перевищення
військовою службовою особою влади в умовах воєнного стану, що
спричинило тяжкі наслідки. Досудове розслідування триває, а
процесуальне керівництво здійснює Дніпровська спеціалізована
прокуратура у сфері оборони Східного регіону.

Приводом для кримінального провадження стало журналістське
розслідування, яке "Бабель" опублікував 23 червня. За останні пів
року в навчальних центрах 425-го окремого штурмового полку
"Скеля" загинули щонайменше 26 новобранців - і жоден із них не
поліг у бою. Підрозділ неофіційно називають "полком Сирського":
він не входить до жодного корпусу й підпорядкований безпосередньо
вищому командуванню.

Видання оприлюднило масштабне розслідування, яке тривало майже
два місяці. Офіційною причиною смерті здебільшого вказують
пневмонію чи серцеву недостатність, однак свідки та родичі
повідомляють про ознаки насильства - переломи ребер, тупі травми
грудної клітки, сліди побоїв. Мобілізовані, яким вдалося втекти
зі "Скелі", розповідають про поводження, що нагадує катування.

Людей замотували скотчем і кидали у карцер, приковували
кайданками один до одного, прив'язували до автомобілів і тягли по
землі, стріляли бойовими набоями. Ключовою постаттю розслідування
став 35-річний Олександр Семенов. У побитому стані він дійшов до
лікарні Кропивницького, де розповів, що втік з 425-го окремого
штурмового полку "Скеля".

Там з нього знущалися, били, прив'язували до квадроцикла і тягли
по землі. На відео, яке зробили лікарі, чоловік сказав, що став
свідком щонайменше дев'яти суїцидів у підрозділі. Відео зняли 23
січня 2026 року, а за кілька днів Олександр Семенов помер у
лікарні - офіційна причина смерті - пневмонія.

За кількістю скарг до Офісу військового омбудсмана "Скеля"
посідає перше місце серед усіх підрозділів: на неї припадає 5,1%
від понад дев'яти тисяч звернень. Офіс зазначив, що реальна
кількість небойових смертей у полку, ймовірно, перевищує
задокументовані 26.

Полк відреагував на звинувачення

Начальник групи цивільно-військового співробітництва 425-го полку
Андрій Сурай в ефірі Радіо Свобода заявив, що щодо двох із 26
випадків наразі триває слідство.

"Щодо цих 26 смертей: по двох з них іде слідство. Ми повністю з
ним співпрацюємо. По одному є підозрюваний, якого ми передали,
і він перебуває під вартою".

Сурай поставив під сумнів слова Семенова про дев'ять самогубств
за чотири дні.

"Він казав про те, що при ньому було дев'ять самогубств. Єдине
прізвище, яке він назвав, - це дійсно було самогубство. І це
самогубство зареєстровано. Була викликана поліція. Поліція
дослідила місце і встановила, що так, дійсно людина вкоротила
собі життя, на жаль. Але ніяких інших восьми в нас немає".

Водночас представник полку визнав, що в "Скелі" справді були інші
випадки самогубств. Речник полку Олексій Братущак визнав, що
проблема "неуставних методів" існує, але командування з нею
"бореться" і "завдання бити" нікому не ставило. 425-й полк
оприлюднив заяву, у якій висловив співчуття родинам загиблих
військовослужбовців.

Що стало передісторією скандалу

Народна депутатка Мар'яна Безугла ще у квітні 2026 року
публікувала матеріали про побиття та загибель мобілізованих у
підрозділі і заявляла, що "Скеля" вимагала видалити ці дописи.
Вона описувала постійні знущання з особового складу і критикувала
головнокомандувача ЗСУ Олександра Сирського. У підрозділі тоді
заперечували достовірність свідчень і відмовлялися коментувати
обставини смертей.

У травні 2026 року "Суспільне" оприлюднило розслідування про
загибель щонайменше п'ятьох військових з Івано-Франківщини.
Підрозділ давно критикують військові, журналісти і близькі тих,
хто туди потрапив. Через звинувачення у великих втратах за полком
закріпилася репутація "м'ясного".

Скеля у фокусі уваги слідчих і медіа

За останні пів року в навчальних центрах 425-го полку загинули
щонайменше 26 новобранців, жоден з яких не поліг у бою. Підрозділ
неофіційно називають "полком Сирського" - він підпорядкований
безпосередньо вищому командуванню. Інформатор детально писав про
розслідування щодо численних смертей та знущань у підрозділі, яке
тривало майже два місяці та ґрунтується на показаннях понад 30
свідків.

Колишні мобілізовані розповіли, що периметр навколо наметових
містечок і бліндажів навчальних центрів повністю замінований, а
на огороджувальних стрічках висять попереджувальні таблички.
Очевидці згадують випадки, коли втікачі підривалися на мінах,
після чого керівництво полігону влаштовувало показові залякування
перед строєм. "Скеля" - найбільший штурмовий підрозділ у ЗСУ, в
його складі до 13 тисяч людей.

Контекст навколо полку "Скеля"

За словами Тетяни Гуренко, завідувачки відділення замісної
терапії у Кропивницькому, лише з її закладу за зиму до "Скелі"
забрали 160 людей - чоловіків нерідко затримували прямо в
коридорах лікарні. До підрозділу мобілізували наркозалежних і
людей із психічними розладами, хоча ці категорії громадян не
підлягають призову. У "Скелі" заперечили дев'ять самогубств, про
які свідчив Семенов, - підтвердженим лишається лише один випадок.

У квітні 2026 року військова омбудсменка Ольга Решетилова
відреагувала на інформацію про можливі інциденти у підрозділі та
заявила, що проведе розслідування і доповість головнокомандувачу
ЗСУ Олександру Сирському. Підрозділ давно критикують військові,
журналісти і близькі тих, хто туди потрапив. Через звинувачення у
великих втратах за полком закріпилася репутація "м'ясного".
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